



# PDL își caută salvarea

Confruntat cu un lung șir de dezertări parlamentare, PDL este într-unul din cele mai grele momente ale existenței sale ca partid. Pierderile suferite, inclusiv la nivel de primari, ca și nesiguranța în privința scorului electoral din acest an fac ca frustrările interne să se acumuleze și să izbucnescă în forme din cele mai neinspirate. Ca de exemplu, sancționarea cu excluderea europarlamentarului Cristian Preda, pentru delict de opinie, mișcare atenuată ulterior de promisiunea șefei de organizație bucureșteană, Elena Udrea, că pedeapsa nu va fi dusă până la capăt. Același Udrea a arătat severitate și în privința performanțelor partidului, declarând că, în eventualitatea în care PDL va pierde alegerile parlamentare din acest an, Emil Boc, în calitate de președinte al formațiunii, ar trebui să-și depună demisia. Ea crede totuși că USL nu va câștiga aceste alegeri cu 50% plus unu, astfel încât să dea primul ministru, și spune că vede o alianță cu PNL pe viitor, "sau măcar cu o parte din Partidul Național Liberal". Despre necesitatea unei schimbări la vârf în PDL s-a exprimat și vicepreședintele Gheorghe Ștefan, în opinia căruia PDL ar trebui să

convoace un congres după alegerile locale. În ce-l privește, el l-ar susține în acest moment la șefia partidului pe președintele Senatului, Vasile Blaga, dat fiind că, din cauza erodării, Emil Boc nu mai are valoarea pe care o avea acum cinci ani, cu toate că și-a făcut treaba într-o perioadă grea a guvernării. Referitor la congresul pentru a cărui convocare se pronunță, el spune că este necesar pentru a se da "un imbold, un impuls care să revigoreze partidul" și pentru a veni oameni noi, mai tineri. În context, Gheorghe Ștefan a declarat că este posibil ca premierul Mihai Răzvan Ungureanu să fie viitorul președinte al României și că acesta ar putea să candideze din partea unei alianțe de formațiuni din care e posibil să facă parte și PDL. Și Elena Udrea consideră că Ungureanu este, în prezent, cea mai bună soluție a PDL pentru alegerile prezidențiale din 2014. "Dacă alege să candideze din partea PDL, este numai opțiunea lui Mihai Răzvan Ungureanu. Nu avem altă variantă astăzi, cel puțin nu una mai bună", a precizat Elena Udrea. Ea s-a referit și la o eventuală mișcare politică a lui Ungureanu, în viitor: "Mi se pare firesc

ca o discuție legată de formarea unui nou partid politic pe zona de dreapta a politicii românești să pornească de la discuții cu PDL. Rămâne de văzut dacă Mihai Răzvan Ungureanu începe discuții cu noi sau cu PNL". La rândul său, secretarul general al PDL, Ioan Oltean, a declarat că este "aproape certitudine" că Mihai Răzvan Ungureanu îi va urma lui Traian Băsescu la Președinție, atunci când mandatul actualului șef al statului se va epuiza. În calculele democrat-liberalilor, prioritar este, în perioada dintre locale și parlamentare, un transfer de încredere dinspre Mihai Răzvan Ungureanu spre PDL. Primul pas l-ar constitui prezența premierului ca invitat, alături de președintele Băsescu, la lansarea oficială, din 6 mai, a candidaților PDL la alegerile locale. După acest semnal, democrații liberali au două variante de lucru. Prima ar fi construirea unei structuri politice mai ample cu pilon principal PDL curățat de "grecii" controversați, iar a doua - o revenire a premierului în PNL pentru a valorifica masa critică potrivnică lui Crin Antonescu, în scopul refacerii Alianței DA PDL-PNL. (M.Firănescu)